АКТАНЫШ МУНИЦИПАЛЬ РАЙОН СОВЕТЫ
ӨЧЕНЧЕ ЧАКЫРЫЛЫШ

КАРАР

18 декабрь 2015 ел                                                                                               №04-03
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В целях обеспечения социальных гарантий муниципальных служащих, упорядочения и совершенствования оплаты труда, стимулирования их профессиональной служебной деятельности, в соответствии со статьей 22 Федерального закона от 2 апреля 2007 года №25-ФЗ "О муниципальной службе в Российской Федерации", статьей 26 Кодекса Республики Татарстан о муниципальной службе от 25.06.2013 №50-ЗРТ, Уставом Актанышского муниципального района, Совет Актанышского муниципального района РЕШИЛ:
1. Внести в Порядок осуществления и размеры выплаты премий за выполнение особо важных и сложных заданий, утвержденный решением Совета Актанышского муниципального района от 15 апреля 2014г. №38-04 «О нормативах формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, председателя контрольно-счетного органа, муниципальных служащих Актанышского муниципального района» следующее изменение:
а) пункт 2 изложить в следующей редакции:
«2. Выплата премий муниципальным служащим за выполнение особо важных и сложных заданий (далее - премия) производится с учетом обеспечения задач и функций соответствующего органа местного самоуправления и муниципального органа 25% ежемесячно и по результатам работы за год по решению руководителя органа местного самоуправления (муниципального органа), принятому в соответствии с настоящим Порядком.
Отдельным работникам с учетом их личного вклада в общие результаты работы размер премии может быть увеличен.
Конкретные размеры увеличения премии отдельным муниципальным служащим Актанышского муниципального района за выполнение особо важных и сложных заданий устанавливаются по решению Комиссии по рассмотрению материалов об установлении размера премий муниципальным служащим Актанышского муниципального района за выполнение особо важных и сложных заданий (далее - Комиссия) по представлению руководителя органа местного самоуправления Актанышского муниципального района.
Решение Комиссии является обязательным для исполнения руководителями органами местного самоуправления при издании распоряжений о премировании работников.
Состав и порядок работы комиссии определяется Главой Актанышского муниципального района».

Председатель Совета
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