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О временном приостановлении деятельности муниципальных дошкольных образовательных учреждений на летний период 2018 года

С целью оптимизации расходов бюджетных средств и в связи с уменьшением контингента детей дошкольного возраста Исполнительный комитет Актанышского муниципального района
ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. C 1июня по 31 июля 2018 года временно приостановить деятельность следующих дошкольных образовательных учреждений: 
· структурные подразделения МБОУ «Уразаевская ООШ» дошкольное образовательное учреждение «Уразаевский детский сад», дошкольное образовательное учреждение «Куяновский детский сад»;
· структурное подразделение МБОУ «Тлякеевская ООШ» дошкольное образовательное учреждение «Тлякеевский детский сад»;
· структурное подразделение МБОУ «Атясевская ООШ» дошкольное образовательное учреждение «Атясевский детский сад»;
· структурное подразделение МБОУ «Аккузовская ООШ» дошкольное образовательное учреждение «Аккузовский детский сад»;
· структурное подразделение МБОУ «Кузякинская ООШ» дошкольное образовательное учреждение «Кузякинский детский сад»;
· структурные подразделения МБОУ «Зубаировская ООШ» дошкольное образовательное учреждение «Зубаировский детский сад», дошкольное образовательное учреждение «Тюковский детский сад»;
· структурное подразделение МБОУ «Мари Суксинская СОШ» дошкольное образовательное учреждение «Мари Суксинский детский сад»;
· структурное подразделение МБОУ «Новокурмашевская ООШ» дошкольное образовательное учреждение «Новокурмашевский детский сад»;
· структурное подразделение МБОУ «Старокурмашевская СОШ» дошкольное образовательное учреждение «Старокурмашевский детский сад»;
· структурные подразделения МБОУ «Чуракаевская ООШ» дошкольное образовательное учреждение «Чуракаевский детский сад», дошкольное образовательное учреждение «Агъбязовский детский сад»;
· структурное подразделение МБОУ «Чалманаратская ООШ» дошкольное образовательное учреждение «Чалманаратский детский сад»;
· структурные подразделения МБОУ «Актанышская СОШ №1» дошкольное образовательное учреждение «Азякульский детский сад», дошкольное образовательное учреждение «Казкеевский детский сад», дошкольное образовательное учреждение «Тыннамасовский детский сад»;
· структурное подразделение МБОУ «Верхнеяхшеевская ООШ» дошкольное образовательное учреждение «Верхнеяхшеевский детский сад»;
· структурное подразделение МБОУ «Староаймановская ООШ» дошкольное образовательное учреждение «Староаймановский детский сад»;
· структурное подразделение МБОУ «Кировская СОШ» дошкольное образовательное учреждение «Улимановский детский сад»;
· структурное подразделение МБОУ «Тат.Ямалинская ООШ» дошкольное образовательное учреждение «Тат.Ямалинский детский сад»;
· структурные подразделения МБОУ «Качкиновская ООШ» дошкольное образовательное учреждение «Качкиновский детский сад», дошкольное образовательное учреждение «Усинский детский сад»;
· муниципальное бюджетное общеобразовательное и дошкольное образовательное учреждение «Адаевская начальная школа-детский сад»;
· структурное подразделение МБОУ «Минняровская ООШ» дошкольное образовательное учреждение «Минняровский детский сад»;
· структурное подразделение МБОУ «Такталачукская СОШ» дошкольное образовательное учреждение «Такталачукский детский сад»;
· структурное подразделение МБОУ «Сафаровская СОШ» дошкольное образовательное учреждение «Сафаровский детский сад»;
· муниципальное бюджетное общеобразовательное и дошкольное образовательное учреждение «Аишевская начальная школа-детский сад».
2. Сократить число групп детских садов на летний период и оставить: в МБДОУ «Поисевский детский сад» 3 группы, МБДОУ «Новоалимовский детский сад» 2 группы, в структурном подразделении МБОУ «Кировская СОШ» дошкольное образовательное учреждение «Кировский детский сад» 2 группы, по 1 группе в структурных подразделениях МБОУ школ района «Тат.Суксинский  детский сад», «Байсаровский детский сад», «Бугадинский детский сад»
3. Всем работникам муниципальных дошкольных образовательных учреждений, указанных в части первой настоящего постановления с 1 июня 2018 года предоставить очередные отпуска, согласно утвержденному графику отпусков.
4. Не взимать родительские платы в дошкольных образовательных учреждениях в период временного приостановления ими деятельности.
5. В МКУ «Управление образования» Актанышского муниципального района организовать:
- проведение ремонтных работ в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях;
- подготовку муниципальных дошкольных образовательных учреждений к новому 2018-2019 учебному году.
6. Контроль за исполнением настоящего Постановления возложить на заместителя Руководителя Исполнительного комитета Актанышского муниципального района по социальным вопросам Нурлыеву Л.Ф.

	
Руководитель
Исполнительного комитета
	
 
Э.Н.Фаттахов
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