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КОМИТЕТ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН ПО ТАРИФАМ СООБЩАЕТ 
О необходимости включения в Реестр субъектов естественных монополий
В соответствии с требованиями Федерального закона от 17.08 1995 № 147-ФЗ «О естественных монополиях» (далее - Федеральный закон от 17 08 1995 № 147-ФЗ) к сферам деятельности субъектов естественных монополий отнесены услуги по передаче электрической и (или) тепловой энергии. В отношении организаций, осуществляющих регулируемую деятельность в указанных сферах применяется правовой режим регулирования и контроля, установленный Федеральным законом от 17 08.1995 № 147-ФЗ. Порядок рассмотрения документов, представляемых для принятия решения о введении, изменении или прекращении регулирования деятельности субъектов естественных монополий и перечень таких документов, утвержден приказом ФСТ России от 13.10.2010 №481 -э.
Согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 30.06 2004 № 332 «Об утверждении положения о Федеральной службе по тарифам» формирование и ведение Реестра субъектов естественных монополий (далее - Реестр) относится к полномочиям ФСТ России.
Ведение Реестра осуществляется в соответствии с Административным регламентом исполнения Федеральной службой по тарифам государственной функции по формированию и ведению Реестра субъектов естественных монополий, в отношении которых осуществляются государственное регулирование и контроль, утвержденным приказом ФСТ России от 30.08 2010 №417-э. С указанным документом можно ознакомиться на официальном сайте ФСТ России www.fstrf.nl.
В связи с изложенным Вам необходимо в кратчайшие сроки обратиться в ФСТ России с заявлением о включении Вашей организации в Реестр, после чего следует письменно уведомить Государственный комитет Республики Татарстан по тарифам о включении Вашей организации в Реестр с указанием реквизитов соответствующего приказа ФСТ России.

