
АКТАНЫШ МУНИЦИПАЛЬ РАЙОН СОВЕТЫ
ӨЧЕНЧЕ ЧАКЫРЫЛЫШ

КАРАР
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«Актаныш муниципаль районы Советының регламенты” турындагы 2014 елның 7 нче февралендә кабул ителгән 36-01 санлы карарына 
үзгәрешләр һәм өстәмәләр кертү турында   

В соответствии со статьей 22 Закона Республики Татарстан "О местном самоуправлении в Республике Татарстан", в целях урегулирования организационных и процедурных вопросов своей деятельности Совет Актанышского муниципального района РЕШИЛ:
1. Внести изменения и дополнения в статью 8 решения Совета Актанышского муниципального района от 07 февраля 2014г. №36-01 «О регламенте Совета Актанышского муниципального района» следующего содержания:
«4. Депутатским запросом, по решению Совета муниципального района, признается письменное обращение депутата или группы депутатов в органы государственной власти Республики Татарстан, органы местного самоуправления Актанышского муниципального района Республики Татарстан (далее - органы местного самоуправления), к должностным лицам указанных органов, а также руководителям государственных органов, организаций независимо от форм собственности, расположенных на территории района, по вопросам, входящим в компетенцию указанных органов и должностных лиц и имеющим общественное значение.
Депутатский запрос вносится на заседание Совета муниципального района в письменной форме, включается в повестку дня, оглашается и по нему принимается решение Совета муниципального района.
Орган или должностное лицо, в адрес которого направлен депутатский запрос, обязаны дать на него ответ в письменной форме не позднее чем через тридцать дней со дня его получения или в иной срок, установленный Советом муниципального района.
 Письменный ответ на депутатский запрос оглашается председательствующим на очередном заседании Совета муниципального района или доводится до сведения депутатов путем вручения им копии ответа».
2. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на руководителя Аппарата Совета Актанышского муниципального района А.Р.Хаева.

  
Председатель Совета
Актанышского муниципального района                                                     Ф.М.Камаев

